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Protokoll der Mitgliederversammlung der LAG Ökologische Plattform vom 27. April 2012 in Wittlich.

Beginn: 18:00 Uhr

Anwesende Mitglieder: 7

 

Begrüßung der Anwesenden durch Marion Morassi

Bestätigung der vorgeschlagenen Tagesordnung

 

TOP 1 Referat

Marion Morassi referiert zum Thema "Fracking", unterstützt durch Wolfgang Huste

anschließend kurze Diskussion

 

TOP 2 Bericht vom Bundestreffen der ÖPF

Marion und Wolfgang berichten kurz vom Bundestreffen und beantworten die dazu gestellten Fragen.

Es wird kritisiert, dass dort fast keine tagesaktuellen ökologischen Probleme behandelt wurden, nur Allgemeinplätze.

 

TOP 3 Bericht aus den Regionen

Da außer Marion und Wolfgang ausschließlich Mitglieder aus der Region Eifel/Mosel anwesend sind, wird kurzfristig beschlossen, über die Gesamtsituation im Landesverband RLP zu diskutieren. Es wird kritisiert, dass auf Landesebene das Thema Ökologie kaum vorkommt und wenn ja, dann nur sehr verspätet. Vor Ort wird viel mit Bürgerinitiativen zusammen gearbeitet.

 

TOP 4 Aktionen

Marion schlägt vor, bis zur nächsten MV einen Fragenkatalog zu dem Energiekonzept der Landesregierung zu erstellen und das Konzept auf die sozial-ökologische Verträglichkeit zu prüfen. Das Konzept und die Fragen werden über den ÖPF Mitgliederverteiler geschickt, damit alle Mitglieder sich an der Erstellung der Fragen beteiligen können.

 

TOP 5 Verschiedenes

Lebhafte Diskussion zur Situation der ÖPF in RLP. Dagmar Gassen gibt eine persönliche Erklärung ab. Sie fühlt sich von der Doppelbelastung als Sprecherin im KoRat und als Sprecherin und Aktivistin in der Regiogruppe Eifel/Mosel überfordert und möchte von ihrem Amt im KoRat zurücktreten, da sie sich "Zwischen den Stühlen" fühlt. Sie möchte sich nur noch auf die Regiogruppe konzentrieren. Eine schriftliche Erklärung soll folgen.

 

Nach einer heftigen Auseinandersetzung zwischen einigen der Anwesenden endet die Versammlung um 20 Uhr.

 

Protokollantin: Marion Morassi

